

筑牢红色堡垒 决胜攻坚行动

国华投资山东分公司垦利海光14项目党支部——

深蓝之上 先锋之师

■ 本报通讯员 袁婧雯 辛钟毓 岳婷婷

工作人员正在查看施工图纸，核对节点。
通讯员 袁婧雯 摄

推进党纪学习教育常态化长效化

吉林公司延吉厂 “三不腐”为高质量发展清障护航

本报讯（通讯员 丁旭）近日，吉林公司延吉厂纪委深入贯彻党的二十届三中全会精神和二十届中央纪委历次全会精神，着力推进“三不腐”同时发力、同向发力、综合发力，为企业高质量发展清障护航。

营造的氛围，强化“不敢腐”的震慑。该厂组织班子成员、关键岗位人员80人次赴吉林省延边监狱、延边州廉政警示教育中心开展现场警示教育，告诫全体党员干部坚决摒弃“看客心态”。召开警示教育大会，深刻剖析案例背后的深层次原因，以案为鉴，以案明纪，以案明责，开展专题廉洁提醒。

提高制度约束，扎牢“不能腐”的笼子。该厂纪委印发《纪委监督工作实施办法》等6项制度，更新廉政风险手册，逐一排查关键领域、关键环节可能产生的风险隐患。发挥纪检加审计联动监督机制，对供热断管、业务招待费等重点领域和关键环节开展月度监督。

聚焦固本清源，增强“不想腐”的自觉。该厂举办党纪学习教育培训班，邀请延边州委党校专家就《中国共产党纪律处分条例》作专题辅导，增强纪检干部学纪、知纪、明纪、守纪意识。组织党员干部观看《以彻底自我革命精神正风肃纪反腐》《铁纪护航》等警示教育片，提高党员干部敬畏意识、底线思维和拒腐定力。加强廉洁文化建设，在该厂网站发布廉政学习材料和典型案例，推动廉洁理念入脑入心，涵养风清气正的廉洁文化。

平庄煤业蒙东能源 联合社区开展党史党纪知识竞赛

本报讯（通讯员 姚旭）为深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，11月12日，平庄煤业蒙东能源联合锡林浩特市杭盖街道呼格吉勒社区开展党的二十届三中全会精神知识竞赛活动，进一步增强党员干部对全会精神的认识，不断推动全会精神走深走实。

此次竞赛设置个人必答题、小组必答题、风险挑战题等环节，考题由易到难、由浅入深，紧扣中国共产党党史、党的二十届三中全会精神、党内法规条例等内容，对参赛选手学习成果、临场应变能力进行综合考查。赛场上，参赛选手拼手速、比脑力、冷静应对、沉着作答，通过理论学习碰撞，为现场观众上演了一场脑力和速度的精彩对决。

此次知识竞赛充分展示了全体党员干部现阶段学习成果，进一步强化广大党员干部对党的二十届三中全会精神和党纪党规的学习热情，达到了以赛促学、以学促行的目的。参赛选手纷纷表示，要以此次竞赛为契机，进一步加强政治理论学习，切实将学习成果转化为担当作为、踔厉奋发的不竭动力，为推动企业高质量发展贡献智慧和力量。

支部交流会 如何激发党员先锋力量

构建激励机制 激发党员活力

■ 王玲

作为一名党务工作者，我深刻认识到党员先锋力量在推动工作进程与引领团队前行中的作用。在实践中，我对如何有效激发党员先锋力量具有深刻的思考和体会。

明确目标筑基石，责任担当显先锋。在推动工作过程中，我始终将明确目标责任视为激发党员先锋力量的基石。我积极参与部门目标规划，确保每名党员都能清晰理解自己的工作任务与党组织的期望。以党纪学习教育为例，我与党支部成员携手制定任务分解表，明确每名党员在项目各阶段职责。这一举措不仅使党员能够将个人发展与党的伟大事业紧密相连，更从思想层面提升他们的认识，促使他们主动承担起先锋模范的重任。

理论学习提素养，培训强化展新能。推动党的理论学习培训是提升党员党性修养与业务能力的重要途径。我充分利用业余时间，组织党员深入学习党的理论知识，分享交流工作中的宝贵经验。同时，结合物流公司业务特点与工作流程，编写《物流公司实务手册》，并开展一系列内部培训课程。这些学习与培训活动不仅增强了党员的政治觉悟，更使他们在业务能力上有了显著提升。面对信息化建设等复杂难题，经过培训的党员能够迅速运用所学知识，提出创新解决方案，从而大幅提高工作效率。

构建激励机制，激励引领促前行。建立有效的激励机制是激发党员先锋力量的重要手段。在团队中，对表现突出的党员给予公开表扬、授予荣誉称号以及一定物质奖励。这种激励不仅是对党员个人努力的肯定，更为其他党员树立了学习典范。当身边的党员因工作积极而受到表彰时，整个团队都受到了极大鼓舞，形成你追我赶、比学赶超的良好氛围。

在实际工作中，通过以上措施，我们成功激发了党员先锋力量。党员们在各自岗位上积极发挥模范带头作用，带动整个团队的工作积极性和创造力。在党支部攻坚专项行动中，党员们始终冲在前面，带领大家克服重重困难，提前76天完成集装箱吞吐量全年任务。我将继续深化对党员先锋力量激发策略的研究与实践，不断探索并优化这些方法，确保党员先锋力量在推动事业发展道路上发挥更加显著、无可替代的作用。

（作者单位：港口公司）

红色引擎 筑牢攻坚网

古有精卫填海，今有点海为“金”。项目初始，变海为“金”的各项手续办理没有任何经验可鉴，一度陷入僵局。

“从来没办理过用海手续。”

“听说其他单位上报到自然资源部的国家审批用海项目，基本都在一年半或两年以上才办完，这咋来得及？”这样的声音时不时出现在项目现场。

“光说有啥用，大任务要站得出来，这才是共产党员。”面对质疑，4名党员挺身而出，主攻手续办理的“追光”党员先锋队就此成立。舍得磨脚板、舍得磨嘴皮、舍得花时间是他们对自己的要求。面对不断变化的政策和文件要求，面对一次次项目文件退件风险，一遍遍找政府、下现场、盯政策。当夜晚的指针指向24点，窗外繁星点点，室内灯火通明，全体突击队员依然在灯光下忙碌，力争将送交政府的汇报材料准备到最好。

“一份请示，最多一次改了11遍，因为政策变化最终没有被采用，愁得我都睡不着觉。”突击队员俞洋回忆道。当时人手不足，政策分析不到位、手续办理与现场施工不同步，忙而低效、越忙越错的情况时有发生。

国华投资山东分公司党委果断作出决策，用好“三个务必”党的创新理论法宝。专人“点对点”对接现场、专员“线对线”组织材料、专班“面对面”沟通政府，困境逐步瓦解。理论强、方向明，手续办理之路越走越宽。

2024年7月7日，国华投资山东HG14海上1吉瓦光伏项目经国务院批准后，获自然资源部批复，取得海域使用权证，成为山东省内首个经国务院批准的立体确权海上光伏项目。

“刨去安装的时间，4个月内主变的所有配件都要到货。”王宪涛在项目部和泰安之间往返奔波数十次，鞋子磨坏了两三双。

山东寒冬海风凛冽，全体攻坚队员在现场反复测算十余次，利用激光仪和经纬仪多次测量66千伏GIS出线套管定位点，在寒冷的板房内不知钻研了多少个日夜，手上满是冻疮和伤口。

一群人，一股劲，扛起党旗，烈烈如火。

2024年1月15日，在全体党员突击队员协同下，两台520兆伏安三绕组变压器正式就位，推动海光14项目攻坚进入新方向。

向海图强 筑起攻坚路

海上气候多变，稍不注意就天地变色，大海掀起狂风巨浪，造成财产损失与人身安全威胁，“东风海底潮，西风海面创。”当地渔民用这样的俗语总结天气变化规律。

除了海洋环境复杂多变外，吊装方案和技术上的各种难题、协调三家海上施工单位共同作业……一个个困难接踵而至。

击破难题，要靠党的坚强领导。联合三家施工单位党支部，“向海图强”党员先锋队就此成立，5名党员铸造海光14的项目脊梁。

为克服项目所在海域冬季浮冰危害，项目采取大型钢桁架平台，每个光伏平台长60米、宽35米，由780块585兆帕单晶硅光伏组件组成，2934个这样的平台将是全球最大海上光伏项目。如此大尺寸的海上钢桁架平台在国内乃至世界都前所未有，导致项目在前期施工中进度始终不理想。

“这一周主要工作任务就是协助三家施工单位分别将各自施工流程及用料等信息梳理出来，逐步分析每个施工环节，检查对比材料特性，保障质量的同时加快建设速度。”在碰头会上，项目经理张泽成坚定地说道。

联合先锋队成员迅速响应，从安装、技术、人员入手，利用3天时间全面排查加工难点，将整个平台的加工过程分解为多个子任务，分析和评估钢桁架平台安装环节。针对钢材耐腐蚀等难点，积极寻求新型防腐材料和技术，通过对比试验，选择最适合的防腐方案。根据平台施工进度要求，合理排布工期及人员调度，明确每月的任务和时间节点，最终形成一套有效的联动机制。

在打桩过程中，每打进2至3米，工作人员就需对桩体水平度、贯入度等关键参数进行测量，确保打桩施工符合标准。仅用时一周，项目钢管桩产能从每天40根提高到80根，钢平台产能从每天4个提高到9个，海上打桩从每天6根提高到每天22根，产能实现翻倍，项目雏形清晰可见。

奉献之光 点亮前行灯

2024年7月10日18时56分，“送电”先锋队员完成了项目陆上升压站倒送电的艰巨任务，主控室内传来阵阵欢呼。

时间回到今年7月9日22点，当时系统突然出现故障，保护装置频繁误动，这将直接威胁到第二天的送电计划。

“抓紧起床。”面对突发情况，值班人员立刻联系“送电”先锋队。先锋队员们在深夜第一时间赶到现场。他们迅速协调联系设备厂家，从现场设备和继保室两个工作面，仔细检查每一个设备的运行状态、接线情况、运行声音。

“大家一定要细心，哪怕是一个小螺丝也要检查下拧没拧紧。”

时间一分一秒地过去，队员们的额头渐渐渗出细密的汗珠。在排查过程中，他们反复测试设备、核对参数，经过数小时紧张排查，终于在7月10日0点43分发现了故障点。

“我找到了，这里有根线接触不良，不仔细看还真没看出来。”在一个隐蔽的线路板上，因为端子排上一根线接触不良，导致信号传输异常，引起保护装置频繁误动。在更换线鼻子后，故障成功解除。

乘风破浪、激流勇进的攻坚精神，为项目顺利投产并网提供了强大支撑。7月10日20时26分，随着最后一个断路器成功合闸，两台8米高的主变在静谧的旷野中发出持续稳定的“嗡嗡”声，海光14项目陆上升压站倒送电成功完成。

“海光先锋”党建品牌代表着勇立潮头的勇气、攻坚克难的决心和无私奉献的担当，彰显的是国华投资山东分公司垦利海光14项目全体党员干部职工在困难面前不屈不挠、面对挑战迎难而上的精神风貌。深蓝之上，垦利海光14项目党支部发扬“海光先锋”精神，凝心聚力、劈风斩浪，打好攻坚战、啃下硬骨头，为国家能源集团新能源事业发展贡献更大力量。

“播了播了，我们项目首批并网上央视了！”

11月13日，中央电视台《朝闻天下》栏目播报了国华投资山东垦利海光14项目首批发电单元正式并网的消息，让一直忙碌在项目建设现场的国华投资山东“海上追光人”激动不已。

钢管打入海底，堡垒坚若磐石，基层党建引领就是“定海神针”。该公司党支部以“海光先锋”党建品牌为统领，“追光”“鲁班”“向海图强”“送电”4个党员先锋队主战，创造了“全球首个采用大型海上钢桁架平台固定桩基的吉瓦级光伏项目”“国内光伏领域首个设计66千伏电压等级、首个使用520兆伏安三绕组变压器的220千伏光伏场站”等耀眼业绩。

我是突击队员

真正的担当是挺身而出

■ 刘哲

回想起工地上那段时光，至今让我心潮难平。

金沙江旭龙水电站大坝工程施工启动伊始，便面临施工作业与地方道路相互影响、坝肩岩石完整性不足、施工作业面无法全面铺开等诸多问题，导致施工进度一度滞后。公司成立右岸坝肩“青年突击队”开展攻坚，我作为公司工程建设处的员工，虽从小患有恐高症，但也毅然决然地踏上了几百米高的悬崖作业面，成为“青年突击队”的一员。那一刻，我深知，这不仅是对自我的挑战，更是对责任的坚守。

在金沙江及旭龙公司的领导下，“青年突击队”组织开展了坝肩施工现场二十四小时值班驻守。轮到我上夜

班那天，我怕晚上不能更好地完成工作，白天便和另一位同事高鹏提前去坝肩值守，了解现场情况。第一次上高排架，我感觉腿有点沉，不是不想走，而是抖得厉害。当天上午，近乎在同事高鹏的搀扶下，两次通过高排架到大坝开挖作业面。

当天夜晚，站在坝肩，我第一次感受到了恐惧。当时，我在去往坝肩作业面的路上，山上刮风，山下漆黑，大风吹得边坡上的小石子和扬沙直打我的安全帽和脸颊，我的脸隐隐作痛。我看了眼手机，防汛信息显示营地6级大风并伴有雨。为保障施工安全，我和施工单位管理人员加快巡查进度，才巡查一半，山上就开始飘起了雨，我们迅速联系各个工作面负责人，

并带着施工队伍迅速撤离避险。

当雨停后，大概是晚上11点30分，我们便又立即投入到巡查工作中。边坡的地质是否稳定，机械设备是否损坏，夜晚照明是否完好，所有周边隐患排查，每一项工作都至关重要。当我完成检查那一刻，施工人员重新安全地投入生产，我如释重负，心中的喜悦与成就感让我觉得这一切都是值得的。此后，在这个坝肩攻坚过程中，经过党员突击队、青年突击队连续几个月的不懈努力和坚守，终于推动右岸坝肩现场施工进度达到预期水平，工作面的施工制约因素也都一一化解。

今天给大家分享的是我众多坝肩值守中的一天。它让我更加明白，

真正的勇敢不是无所畏惧，而是在恐惧面前依然能够坚持前行；真正的担当不是逃避责任，而是在关键时刻挺身而出。当初，我怀揣着“青年不以山海为远、志愿只向国家未来”的理想，来到旭龙水电站参加建设。在这里，我遇到了一群志同道合的朋友，在旭龙公司对我们的关怀和培养下，我们愿意将青春和热血奉献给水电事业。

在未来的日子里，我将继续发扬“青年突击队”的精神，以身作则、用实际行动践行攻坚克难的誓言，积极向党组织靠拢，以党员的高标准严格要求自己，不辜负公司的期望与重托。

（作者单位：金沙江旭龙公司）